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Thüringer Landtag
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Stundenausfall an den Schulen in der Stadt Jena

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/149 vom 
20. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Dezember 2024 beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Erhebung der Unterrichtsabsicherung erfolgt bei den staatlichen Schulen in Thüringen in drei Stich-
wochen, die den Schulen im Vorfeld nicht bekannt sind, verteilt über das Schuljahr. Diese Vorgehenswei-
se wurde gewählt, um benötigte Informationen als Steuerungswissen mit vertretbarem Aufwand zu erhal-
ten und einen repräsentativen Überblick über den Unterrichtsausfall und dessen Gründe zu erhalten. Der 
erteilte Unterricht wird in den Klassenbüchern und in den Vertretungsplänen dokumentiert. Für die Statistik 
müssen diese Informationen zusammengetragen werden, was je nach Schulgröße ein beträchtlicher Auf-
wand ist. Aus diesem Grund wird von einer Vollerhebung über das gesamte Schuljahr abgesehen. Die Er-
hebungen erfolgen zu Beginn des Schuljahres nur für die allgemeinbildenden Schulen, im Herbst und im 
Frühjahr für allgemeinbildende und berufsbildende Schulen.

Für das aktuelle Schuljahr 2024/2025 stehen für die allgemeinbildenden Schulen die Daten der Erhebung 
vom Beginn des Schuljahres zur Verfügung. Für die berufsbildenden Schulen werden die Daten erst im 
Herbst erfasst, so dass für die berufsbildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 noch keine Daten zur Ver-
fügung stehen.

Damit die Daten über die fünf Schuljahre vergleichbar sind, werden für die allgemein bildenden Schulen die 
Daten der Erfassung zu Beginn des Schuljahres und für die berufsbildenden Schulen die Daten der Herbst-
erfassung zur Verfügung gestellt. Die Erfassung der Unterrichtsabsicherung erfolgt bei den allgemein bil-
denden Schulen bis zur Ebene der Klassenstufen und für die berufsbildenden Schulen bis zur Ebene des 
Berufs. Eine Erfassung bezogen auf die Klassen erfolgt nicht.

1.	 Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen in der Stadt Jena 
ausgefallen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

2.	 Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen in der Stadt Jena 
(bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Der Anlage 1 kann der Ausfall an den allgemein bildenden Schulen in den Schuljahren 2020/2021 bis 
2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 2 kann der Ausfall nach den Fächern an den allgemein bildenden Schulen in den Schuljah-
ren 2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.
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Der Anlage 3 kann der Ausfall nach den Klassenstufen an den allgemein bildenden Schulen in den Schul-
jahren 2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 4 kann der Ausfall an den berufsbildenden Schulen in den Schuljahren 2020/2021 bis 
2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 5 kann der Ausfall nach den Fächern an den berufsbildenden Schulen in den Schuljahren 
2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.

3.	 Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen in der 
Stadt Jena (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort:
Der Anlage 6 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden an den allgemein bildenden 
Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 7 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden an den berufsbildenden Schu-
len im Schuljahr 2023/2024 entnommen werden.

Der Anlage 8 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Fach an den allgemein 
bildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 9 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Fach an den berufsbil-
denden Schulen im Schuljahr 2023/2024 entnommen werden.

Der Anlage 10 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Klassenstufen an den 
allgemein bildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

4.	 Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen in der 
Stadt Jena (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort:
Den Anlagen 1 bis 4 kann in der Spalte „Abweichend von der schulinternen Stundentafel im Plan nicht 
enthaltene Unt.-stunden“ die Anzahl der gekürzten Unterrichtsstunden entnommen werden.

5.	 Bei wie vielen Schülern an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena konnten zum Schuljahresende 
2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, 
Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?

6.	 Bei wie vielen Schülern an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena konnten in den letzten fünf Jah-
ren keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach 
und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 5 und 6:
Der Anlage 11 kann die Anzahl der Schüler ohne erteilte Zeugnisnoten in einzelnen Fächern nach Schu-
le, Fach und Klassenstufe in den Schuljahren 2020/2021 bis 2023/2024 entnommen werden.

Tischner 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (118)

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) für den ersatzlosen Ausfall - Jena (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent

- Jena-Stadt 19.545,25 1.604,00 8,2 125,00 0,6 1.256,00 6,4 223,00 1,1

 18996 Talschule Jena Staatliche Grundschule 255,59 23,00 9,0 23,00 9,0

 19001 Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 489,50 95,00 19,4 56,00 11,4 31,00 6,3 8,00 1,6

 19014 Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 358,30

 19027 Nordschule Jena Staatliche Grundschule 484,33 58,00 12,0 31,00 6,4 20,00 4,1 7,00 1,4

 19060 Westschule Jena Staatliche Grundschule 484,44 101,00 20,8 101,00 20,8

 19088 Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 558,05 195,00 34,9 183,00 32,8 12,00 2,2

 19105 Südschule Jena Staatliche Grundschule 282,33 6,00 2,1 6,00 2,1

 19134 Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 443,70 2,00 0,5 2,00 0,5

 32014 Staatliches regionales Förderzentrum Jena 2.543,49 320,00 12,6 320,00 12,6

 40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 944,83 123,00 13,0 101,00 10,7 22,00 2,3

 45073 Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 774,29 60,00 7,7 11,00 1,4 49,00 6,3

 45087 Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 931,27 27,00 2,9 17,00 1,8 10,00 1,1

 45090 Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.129,26 87,00 7,7 27,00 2,4 42,00 3,7 18,00 1,6

 45093 Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 601,64 36,00 6,0 36,00 6,0

 45098 Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.228,01 115,00 9,4 68,00 5,5 47,00 3,8

 45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda 825,11

Ausfall

24/25

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Anlage 1



               45117 Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 721,77 4,00 0,6 4,00 0,6

               45120 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 756,71 17,00 2,2 17,00 2,2

               45127 Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 1.448,01 127,00 8,8 101,00 7,0 26,00 1,8

               51275 Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 910,09 22,00 2,4 14,00 1,5 8,00 0,9

               51291 Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 902,60 86,00 9,5 71,00 7,9 15,00 1,7

               51296 Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 722,82 29,00 4,0 14,00 1,9 15,00 2,1

               51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 807,39 29,00 3,6 14,00 1,7 15,00 1,9

               51318 Staatliches Angergymnasium Jena 941,72 42,00 4,5 24,00 2,5 18,00 1,9

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 19.398,77 1.273,00 6,6 92,00 0,5 1.015,00 5,2 166,00 0,9

               18996 Talschule Jena Staatliche Grundschule 250,04 4,00 1,6 4,00 1,6

               19001 Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 473,84 26,00 5,5 25,00 5,3 1,00 0,2

               19014 Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 358,60 18,00 5,0 18,00 5,0

               19027 Nordschule Jena Staatliche Grundschule 466,63 16,00 3,4 8,00 1,7 8,00 1,7

               19060 Westschule Jena Staatliche Grundschule 490,63 32,00 6,5 24,00 4,9 6,00 1,2 2,00 0,4

               19088 Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 558,80 136,00 24,3 136,00 24,3

               19105 Südschule Jena Staatliche Grundschule 281,73 12,00 4,3 12,00 4,3

               19134 Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 424,59

               32014 Staatliches regionales Förderzentrum Jena 2.613,42 215,00 8,2 211,00 8,1 4,00 0,2

               40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 993,32 74,00 7,4 52,00 5,2 22,00 2,2

               45073 Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 768,58 97,00 12,6 97,00 12,6

               45087 Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 913,43 29,00 3,2 6,00 0,7 23,00 2,5

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

23/24

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule



               45090 Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.169,64 7,00 0,6 7,00 0,6

               45093 Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 522,49

               45098 Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.229,16 103,00 8,4 89,00 7,2 14,00 1,1

               45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda 851,84 1,00 0,1 1,00 0,1

               45117 Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 726,54 31,00 4,3 31,00 4,3

               45120 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 741,71 20,00 2,7 20,00 2,7

               45127 Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 1.372,54 97,00 7,1 69,00 5,0 28,00 2,0

               51275 Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 848,81 60,00 7,1 36,00 4,2 24,00 2,8

               51291 Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 904,79 137,00 15,1 68,00 7,5 66,00 7,3 3,00 0,3

               51296 Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 672,12 66,00 9,8 57,00 8,5 9,00 1,3

               51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 823,80 55,00 6,7 41,00 5,0 14,00 1,7

               51318 Staatliches Angergymnasium Jena 941,72 37,00 3,9 23,00 2,4 14,00 1,5

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 19.153,50 1.766,00 9,2 342,00 1,8 1.118,00 5,8 306,00 1,6

               18996 Talschule Jena Staatliche Grundschule 256,76 13,00 5,1 13,00 5,1

               19001 Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 478,74 61,00 12,7 54,00 11,3 7,00 1,5

               19014 Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 357,56 48,00 13,4 48,00 13,4

               19027 Nordschule Jena Staatliche Grundschule 468,65 18,00 3,8 5,00 1,1 13,00 2,8

               19060 Westschule Jena Staatliche Grundschule 516,75 101,00 19,5 72,00 13,9 29,00 5,6

               19088 Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 532,82 80,00 15,0 80,00 15,0

               19105 Südschule Jena Staatliche Grundschule 284,63 19,00 6,7 2,00 0,7 17,00 6,0

               19134 Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 446,25 33,00 7,4 33,00 7,4

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser Ausfall

Ausfall

22/23

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn



               32014 Staatliches regionales Förderzentrum Jena 2.468,86 308,00 12,5 66,00 2,7 238,00 9,6 4,00 0,2

               40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 984,70 112,00 11,4 86,00 8,7 26,00 2,6

               45073 Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 749,05 12,00 1,6 12,00 1,6

               45087 Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 898,57 18,00 2,0 14,00 1,6 4,00 0,4

               45090 Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.192,32 49,00 4,1 29,00 2,4 20,00 1,7

               45093 Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 433,35 71,00 16,4 71,00 16,4

               45098 Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.216,87 135,00 11,1 101,00 8,3 34,00 2,8

               45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda 854,12

               45117 Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 723,92 20,00 2,8 18,00 2,5 2,00 0,3

               45120 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 681,47 66,00 9,7 38,00 5,6 28,00 4,1

               45127 Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 1.286,77 127,00 9,9 89,00 6,9 38,00 3,0

               51275 Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 968,15 111,00 11,5 90,00 9,3 21,00 2,2

               51291 Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 922,15 189,00 20,5 95,00 10,3 52,00 5,6 42,00 4,6

               51296 Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 635,10 68,00 10,7 59,00 9,3 9,00 1,4

               51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 819,38 36,00 4,4 28,00 3,4 8,00 1,0

               51318 Staatliches Angergymnasium Jena 976,55 71,00 7,3 43,00 4,4 28,00 2,9

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 18.390,00 1.351,00 7,3 64,00 0,3 1.121,00 6,1 166,00 0,9

               18996 Talschule Jena Staatliche Grundschule 273,71 28,00 10,2 28,00 10,2

               19001 Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 465,40 22,00 4,7 3,00 0,6 19,00 4,1

               19014 Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 342,74 60,00 17,5 60,00 17,5

               19027 Nordschule Jena Staatliche Grundschule 414,94 7,00 1,7 7,00 1,7

21/22

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall



               19060 Westschule Jena Staatliche Grundschule 489,65 64,00 13,1 64,00 13,1

               19088 Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 500,39 112,00 22,4 112,00 22,4

               19105 Südschule Jena Staatliche Grundschule 258,24 7,00 2,7 7,00 2,7

               19134 Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 400,37 6,00 1,5 6,00 1,5

               32014 Staatliches regionales Förderzentrum Jena 2.496,20 15,00 0,6 15,00 0,6

               40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 922,27 122,00 13,2 97,00 10,5 25,00 2,7

               45073 Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 735,27 137,00 18,6 137,00 18,6

               45087 Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 799,77 45,00 5,6 31,00 3,9 14,00 1,8

               45090 Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.166,26 67,00 5,7 67,00 5,7

               45093 Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 318,14 20,00 6,3 16,00 5,0 4,00 1,3

               45098 Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.205,83 156,00 12,9 138,00 11,4 18,00 1,5

               45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda 836,18 4,00 0,5 4,00 0,5

               45117 Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 633,96 3,00 0,5 3,00 0,5

               45120 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 633,04 18,00 2,8 18,00 2,8

               45127 Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 1.116,64 85,00 7,6 81,00 7,3 4,00 0,4

               51275 Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 927,01 20,00 2,2 14,00 1,5 6,00 0,6

               51291 Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 901,91 179,00 19,8 64,00 7,1 91,00 10,1 24,00 2,7

               51296 Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 591,94 27,00 4,6 10,00 1,7 17,00 2,9

               51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 832,82 52,00 6,2 44,00 5,3 8,00 1,0

               51318 Staatliches Angergymnasium Jena 1.127,33 95,00 8,4 74,00 6,6 21,00 1,9

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 15.667,75 1.074,00 6,9 59,00 0,4 915,00 5,8 100,00 0,6

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

20/21

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule



               18996 Talschule Jena Staatliche Grundschule 288,33 2,00 0,7 2,00 0,7

               19001 Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 464,78 16,00 3,4 16,00 3,4

               19014 Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 339,51 18,00 5,3 13,00 3,8 5,00 1,5

               19027 Nordschule Jena Staatliche Grundschule 422,05 9,00 2,1 8,00 1,9 1,00 0,2

               19060 Westschule Jena Staatliche Grundschule 494,62 48,00 9,7 11,00 2,2 37,00 7,5

               19088 Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 531,15 123,00 23,2 123,00 23,2

               19105 Südschule Jena Staatliche Grundschule 247,24 2,00 0,8 2,00 0,8

               19134 Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 409,52 85,00 20,8 85,00 20,8

               32014 Staatliches regionales Förderzentrum Jena 2.337,73 155,00 6,6 152,00 6,5 3,00 0,1

               45073 Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 659,71 156,00 23,6 156,00 23,6

               45087 Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 795,79 26,00 3,3 2,00 0,3 22,00 2,8 2,00 0,3

               45093 Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 203,89 16,00 7,8 16,00 7,8

               45098 Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 1.198,01 99,00 8,3 46,00 3,8 50,00 4,2 3,00 0,3

               45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda 810,89 21,00 2,6 17,00 2,1 4,00 0,5

               45117 Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 585,67 8,00 1,4 8,00 1,4

               45120 Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 628,31 11,00 1,8 9,00 1,4 2,00 0,3

               45127 Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 953,72 53,00 5,6 51,00 5,3 2,00 0,2

               51275 Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 942,34 11,00 1,2 4,00 0,4 7,00 0,7

               51291 Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 851,23 67,00 7,9 56,00 6,6 11,00 1,3

               51296 Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 532,78 57,00 10,7 40,00 7,5 17,00 3,2

               51304 Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 865,67 22,00 2,5 11,00 1,3 11,00 1,3

               51318 Staatliches Angergymnasium Jena 1.104,81 69,00 6,2 53,00 4,8 16,00 1,4

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Fach - Jena (ABS-ST)

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.604,00 125,00 1.256,00 223,00

- mat/nat 181,00 4,00 130,00 47,00

 Biologie 25,00 15,00 10,00

 Chemie 27,00 14,00 13,00

 Heimat- und Sachkunde 11,00 8,00 3,00

 Mathematik 56,00 39,00 17,00

 Mensch-Natur-Technik 8,00 8,00

 Natur und Technik 9,00 9,00

 Naturkunde 1,00 1,00

 Naturwissenschaften und Technik 12,00 12,00

 Physik 18,00 14,00 4,00

 Schulgarten 14,00 4,00 10,00

- gesellsch 154,00 8,00 120,00 26,00

 Ethik 109,00 2,00 91,00 16,00

 Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 9,00 3,00 6,00

 Geografie 6,00 3,00 3,00

 Geschichte 24,00 3,00 14,00 7,00

 Sozialkunde 6,00 6,00

- deutsch 365,00 69,00 263,00 33,00

 Deutsch 95,00 62,00 33,00

 Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 270,00 69,00 201,00

- sprachlich 150,00 1,00 110,00 39,00

 Englisch 82,00 67,00 15,00

 Französisch 33,00 1,00 26,00 6,00

 Latein 13,00 13,00

 Russisch 4,00 4,00

 Spanisch 18,00 13,00 5,00

- mu/ku 128,00 15,00 99,00 14,00

 Darstellen und Gestalten 27,00 23,00 4,00

 Flexible Stunden-musisch-künstlerischer Bereich 6,00 6,00

 Kunsterziehung 57,00 51,00 6,00

 Musik 38,00 9,00 25,00 4,00

- sport 137,00 6,00 126,00 5,00

 Schwimmen 16,00 14,00 2,00

 Sport 119,00 6,00 110,00 3,00

Fach

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

24/25

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt

Thüringen

Anlage 2



          Sportförderunterricht 2,00 2,00

     - sonderpäd 195,00 195,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 52,00 52,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 63,00 63,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung12,00 12,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung68,00 68,00

     - religion 36,00 30,00 6,00

          Evangelische Religionslehre 28,00 22,00 6,00

          Katholische Religionslehre 8,00 8,00

     - wirtsch-techn 114,00 11,00 65,00 38,00

          Technik 45,00 33,00 12,00

          Technisches Werken 30,00 6,00 12,00 12,00

          Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 8,00 8,00

          Werken 15,00 5,00 4,00 6,00

          Wirtschaft und Recht 11,00 3,00 8,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 5,00 5,00

     - infotechnisch 14,00 2,00 8,00 4,00

          Informatik 14,00 2,00 8,00 4,00

     - übergreifend 17,00 14,00 3,00

          Flexible Stunden 9,00 9,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 7,00 5,00 2,00

          Seminarfach 1,00 1,00

     - sonstige 113,00 9,00 96,00 8,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 18,00 9,00 9,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 71,00 71,00

          sonstiges Fach 4,00 4,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 20,00 12,00 8,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.273,00 92,00 1.015,00 166,00

     - mat/nat 202,00 24,00 139,00 39,00

          Astronomie 4,00 4,00

          Biologie 32,00 4,00 24,00 4,00

          Chemie 16,00 13,00 3,00

          Flexible Stunden-naturwissenschaftlich-technischer Bereich 3,00 3,00

          Heimat- und Sachkunde 8,00 5,00 2,00 1,00

          Mathematik 71,00 48,00 23,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

23/24

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Jena-Stadt



          Mensch-Natur-Technik 21,00 9,00 12,00

          Natur und Technik 8,00 8,00

          Naturkunde 1,00 1,00

          Naturwissenschaften und Technik 5,00 2,00 2,00 1,00

          Physik 22,00 4,00 11,00 7,00

          Schulgarten 11,00 11,00

     - gesellsch 164,00 18,00 120,00 26,00

          Ethik 57,00 14,00 35,00 8,00

          Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 6,00 6,00

          Geografie 35,00 4,00 30,00 1,00

          Geografie bilingual Englisch 4,00 4,00

          Geografie bilingual Französisch 2,00 2,00

          Geschichte 38,00 22,00 16,00

          Geschichte bilingual Englisch 4,00 4,00

          Geschichte bilingual Französisch 1,00 1,00

          Sozialkunde 15,00 15,00

          Sozialwesen 2,00 2,00

     - deutsch 272,00 243,00 29,00

          Deutsch 103,00 74,00 29,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 169,00 169,00

     - sprachlich 118,00 4,00 93,00 21,00

          Englisch 75,00 4,00 57,00 14,00

          Französisch 18,00 14,00 4,00

          Latein 4,00 3,00 1,00

          Russisch 5,00 4,00 1,00

          Spanisch 16,00 15,00 1,00

     - mu/ku 120,00 22,00 85,00 13,00

          Darstellen und Gestalten 13,00 3,00 10,00

          Kunsterziehung 68,00 9,00 47,00 12,00

          Musik 39,00 10,00 28,00 1,00

     - sport 94,00 21,00 70,00 3,00

          Schwimmen 2,00 2,00

          Sport 92,00 21,00 68,00 3,00

     - sonderpäd 174,00 174,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 45,00 45,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung37,00 37,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung92,00 92,00

     - religion 15,00 15,00

          Evangelische Religionslehre 15,00 15,00

     - wirtsch-techn 39,00 35,00 4,00

          Technik 21,00 21,00

          Technisches Werken 11,00 11,00

          Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 2,00 2,00

          Werken 1,00 1,00

          Wirtschaft und Recht 4,00 2,00 2,00

     - infotechnisch 32,00 3,00 8,00 21,00

          Informatik 32,00 3,00 8,00 21,00

     - übergreifend 8,00 1,00 7,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 6,00 1,00 5,00

          Seminarfach 2,00 2,00

     - keine 1,00 1,00



          Einsatz in den Fördermaßnahmen bei den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung1,00 1,00

     - sonstige 34,00 31,00 3,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 25,00 24,00 1,00

          sonstiges Fach 1,00 1,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 8,00 6,00 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.766,00 342,00 1.118,00 306,00

     - mat/nat 339,00 70,00 153,00 116,00

          Astronomie 1,00 1,00

          Biologie 59,00 6,00 36,00 17,00

          Chemie 41,00 13,00 15,00 13,00

          Flexible Stunden-naturwissenschaftlich-technischer Bereich 10,00 5,00 5,00

          Heimat- und Sachkunde 16,00 1,00 7,00 8,00

          Mathematik 116,00 25,00 36,00 55,00

          Mensch-Natur-Technik 32,00 13,00 17,00 2,00

          Natur und Technik 5,00 5,00

          Naturwissenschaften und Technik 6,00 2,00 4,00

          Physik 48,00 10,00 22,00 16,00

          Schulgarten 5,00 5,00

     - gesellsch 185,00 32,00 112,00 41,00

          Ethik 96,00 25,00 50,00 21,00

          Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 2,00 2,00

          Geografie 39,00 3,00 32,00 4,00

          Geschichte 25,00 4,00 11,00 10,00

          Geschichte bilingual Englisch 3,00 2,00 1,00

          Gesellschaftskunde 1,00 1,00

          Gesellschaftswissenschaften 2,00 1,00 1,00

          Sozialkunde 17,00 13,00 4,00

     - deutsch 291,00 69,00 168,00 54,00

          Deutsch 140,00 28,00 60,00 52,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 151,00 41,00 108,00 2,00

     - sprachlich 146,00 24,00 87,00 35,00

          Englisch 106,00 24,00 58,00 24,00

          Französisch 6,00 6,00

          Latein 10,00 7,00 3,00

          Spanisch 24,00 16,00 8,00

     - mu/ku 192,00 43,00 113,00 36,00

Fach

Ausfallarten

Thüringen

allgemeinbildende Schule

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

22/23

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt



          Darstellen und Gestalten 19,00 4,00 9,00 6,00

          Flexible Stunden-musisch-künstlerischer Bereich 3,00 3,00

          Kunsterziehung 91,00 26,00 47,00 18,00

          Musik 79,00 13,00 54,00 12,00

     - sport 179,00 52,00 119,00 8,00

          Sport 179,00 52,00 119,00 8,00

     - sonderpäd 260,00 45,00 215,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 63,00 63,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 6,00 6,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung57,00 19,00 38,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung134,00 26,00 108,00

     - religion 21,00 20,00 1,00

          Evangelische Religionslehre 21,00 20,00 1,00

     - wirtsch-techn 64,00 2,00 56,00 6,00

          Technik 29,00 2,00 27,00

          Technisches Werken 18,00 18,00

          Werken 9,00 7,00 2,00

          Wirtschaft und Recht 6,00 2,00 4,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 2,00 2,00

     - infotechnisch 21,00 4,00 12,00 5,00

          Informatik 21,00 4,00 12,00 5,00

     - übergreifend 4,00 1,00 3,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 2,00 2,00

          Seminarfach 2,00 1,00 1,00

     - keine 10,00 10,00

          Einsatz in den Fördermaßnahmen bei den Förderschwerpunkten kö./mot. Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung4,00 4,00

          Einsatz in den Fördermaßnahmen bei den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung6,00 6,00

     - sonstige 54,00 1,00 52,00 1,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 6,00 6,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 8,00 8,00

          sonstiges Fach 17,00 17,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 23,00 1,00 21,00 1,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.351,00 64,00 1.121,00 166,00

     - mat/nat 307,00 14,00 243,00 50,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

21/22

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Jena-Stadt



          Astronomie 2,00 2,00

          Biologie 28,00 16,00 12,00

          Chemie 26,00 22,00 4,00

          Flexible Stunden-naturwissenschaftlich-technischer Bereich 6,00 6,00

          Heimat- und Sachkunde 16,00 16,00

          Mathematik 130,00 4,00 97,00 29,00

          Mensch-Natur-Technik 13,00 4,00 9,00

          Natur und Technik 7,00 7,00

          Naturwissenschaften und Technik 5,00 2,00 3,00

          Physik 52,00 4,00 43,00 5,00

          Schulgarten 22,00 22,00

     - gesellsch 194,00 8,00 156,00 30,00

          Ethik 79,00 6,00 69,00 4,00

          Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 17,00 17,00

          Geografie 19,00 19,00

          Geschichte 47,00 2,00 31,00 14,00

          Gesellschaftswissenschaften 3,00 3,00

          Sozialkunde 29,00 20,00 9,00

     - deutsch 256,00 226,00 30,00

          Deutsch 84,00 54,00 30,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 172,00 172,00

     - sprachlich 158,00 123,00 35,00

          Englisch 87,00 79,00 8,00

          Französisch 40,00 27,00 13,00

          Latein 14,00 6,00 8,00

          Russisch 2,00 2,00

          Spanisch 15,00 11,00 4,00

     - mu/ku 138,00 17,00 109,00 12,00

          Darstellen und Gestalten 12,00 3,00 9,00

          Flexible Stunden-musisch-künstlerischer Bereich 4,00 4,00

          Kunsterziehung 68,00 3,00 54,00 11,00

          Musik 54,00 11,00 42,00 1,00

     - sport 106,00 23,00 83,00

          Sport 105,00 23,00 82,00

          Sportförderunterricht 1,00 1,00

     - sonderpäd 15,00 15,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung15,00 15,00

     - religion 43,00 43,00

          Evangelische Religionslehre 35,00 35,00

          Katholische Religionslehre 8,00 8,00

     - wirtsch-techn 57,00 57,00

          Technik 36,00 36,00

          Technisches Werken 10,00 10,00

          Werken 8,00 8,00

          Wirtschaft und Recht 2,00 2,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 1,00 1,00

     - infotechnisch 26,00 2,00 18,00 6,00

          Informatik 26,00 2,00 18,00 6,00

     - übergreifend 15,00 15,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 15,00 15,00

     - keine 5,00 5,00

          Einsatz in den Fördermaßnahmen bei den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung5,00 5,00



     - sonstige 31,00 28,00 3,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 9,00 8,00 1,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 15,00 15,00

          sonstiges Fach 7,00 5,00 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.074,00 59,00 915,00 100,00

     - mat/nat 94,00 68,00 26,00

          Biologie 13,00 3,00 10,00

          Chemie 19,00 19,00

          Heimat- und Sachkunde 9,00 7,00 2,00

          Mathematik 44,00 30,00 14,00

          Schulgarten 9,00 9,00

     - gesellsch 120,00 6,00 100,00 14,00

          Ethik 46,00 42,00 4,00

          Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 5,00 5,00

          Geografie 14,00 14,00

          Geografie bilingual Französisch 3,00 1,00 2,00

          Geschichte 31,00 6,00 21,00 4,00

          Gesellschaftswissenschaften 10,00 10,00

          Sozialkunde 11,00 7,00 4,00

     - deutsch 313,00 11,00 282,00 20,00

          Deutsch 52,00 33,00 19,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 261,00 11,00 249,00 1,00

     - sprachlich 95,00 85,00 10,00

          Englisch 44,00 41,00 3,00

          Französisch 37,00 31,00 6,00

          Latein 4,00 4,00

          Spanisch 10,00 9,00 1,00

     - mu/ku 49,00 2,00 41,00 6,00

          Darstellen und Gestalten 5,00 3,00 2,00

          Kunsterziehung 31,00 2,00 29,00

          Musik 13,00 9,00 4,00

     - sport 106,00 33,00 71,00 2,00

          Sport 106,00 33,00 71,00 2,00

     - sonderpäd 142,00 142,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung10,00 10,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung132,00 132,00

Thüringen

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

in staatlicher Trägerschaft

20/21

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt



     - religion 18,00 16,00 2,00

          Evangelische Religionslehre 14,00 12,00 2,00

          Katholische Religionslehre 4,00 4,00

     - wirtsch-techn 75,00 7,00 64,00 4,00

          Technik 34,00 7,00 27,00

          Technisches Werken 9,00 9,00

          Werken 20,00 16,00 4,00

          Wirtschaft und Recht 12,00 12,00

     - infotechnisch 21,00 8,00 13,00

          Informatik 21,00 8,00 13,00

     - übergreifend 9,00 9,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 8,00 8,00

          Seminarfach 1,00 1,00

     - keine 3,00 3,00

          Einsatz in den Fördermaßnahmen bei den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung3,00 3,00

     - sonstige 29,00 26,00 3,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 6,00 3,00 3,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 6,00 6,00

          sonstiges Fach 17,00 17,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Klassenstufe - Jena (ABS-ST)

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Fach:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 1.604,00 125,00 1.256,00 223,00

- 1 - 4 528,00 60,00 431,00 37,00

+ SE 233,00 33,00 189,00 11,00

+ 3 158,00 15,00 131,00 12,00

+ 4 137,00 12,00 111,00 14,00

- 5 - 10 655,00 34,00 525,00 96,00

+ 5 49,00 9,00 32,00 8,00

+ 6 102,00 13,00 83,00 6,00

+ 7 131,00 6,00 114,00 11,00

+ 8 117,00 6,00 91,00 20,00

+ 9 117,00 96,00 21,00

+ 10 139,00 109,00 30,00

- 11 - 13 129,00 39,00 90,00

+ 11 50,00 18,00 32,00

+ 12 65,00 20,00 45,00

+ 13 14,00 1,00 13,00

- 1 - 13 102,00 31,00 71,00

+ ÜG 102,00 31,00 71,00

- UST - WST 190,00 190,00

+ UST 46,00 46,00

+ MST 89,00 89,00

+ OST 44,00 44,00

+ WST 11,00 11,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Fach:

Measures:

Klassenstufen

Ausfallarten

23/24

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Jena-Stadt

∑

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

allgemeinbildende Schule

∑

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

24/25

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt

Thüringen

Anlage 3



- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 1.273,00 92,00 1.015,00 166,00

     - 1 - 4 362,00 24,00 326,00 12,00

          + SE 169,00 12,00 156,00 1,00

          + 3 113,00 3,00 100,00 10,00

          + 4 80,00 9,00 70,00 1,00

     - 5 - 10 697,00 68,00 551,00 78,00

          + 5 102,00 6,00 94,00 2,00

          + 6 77,00 3,00 73,00 1,00

          + 7 106,00 19,00 80,00 7,00

          + 8 134,00 20,00 96,00 18,00

          + 9 130,00 12,00 101,00 17,00

          + 10 148,00 8,00 107,00 33,00

     - 11 - 13 103,00 29,00 74,00

          + 11 46,00 13,00 33,00

          + 12 51,00 16,00 35,00

          + 13 6,00 6,00

     - 1 - 13 66,00 64,00 2,00

          + ÜG 66,00 64,00 2,00

     - UST - WST 45,00 45,00

          + UST 18,00 18,00

          + MST 18,00 18,00

          + WST 9,00 9,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulart:

Schulträger:

Schultyp:

Fach:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 1.766,00 342,00 1.118,00 306,00

     - 1 - 4 491,00 67,00 353,00 71,00

          + SE 211,00 29,00 136,00 46,00

          + 3 124,00 17,00 98,00 9,00

          + 4 156,00 21,00 119,00 16,00

Klassenstufen

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

∑

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

22/23

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt

Thüringen

∑

Klassenstufen

Ausfallarten



     - 5 - 10 881,00 167,00 597,00 117,00

          + 5 110,00 23,00 77,00 10,00

          + 6 135,00 35,00 99,00 1,00

          + 7 170,00 32,00 127,00 11,00

          + 8 159,00 41,00 107,00 11,00

          + 9 177,00 22,00 116,00 39,00

          + 10 130,00 14,00 71,00 45,00

     - 11 - 13 146,00 28,00 118,00

          + 11 71,00 21,00 50,00

          + 12 66,00 7,00 59,00

          + 13 9,00 9,00

     - 1 - 13 180,00 108,00 72,00

          + ÜG 180,00 108,00 72,00

     - UST - WST 68,00 68,00

          + UST 38,00 38,00

          + MST 1,00 1,00

          + OST 29,00 29,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Fach:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 1.351,00 64,00 1.121,00 166,00

     - 1 - 4 327,00 298,00 29,00

          + SE 161,00 147,00 14,00

          + 3 113,00 100,00 13,00

          + 4 53,00 51,00 2,00

     - 5 - 10 772,00 64,00 644,00 64,00

          + 5 108,00 10,00 96,00 2,00

          + 6 90,00 6,00 79,00 5,00

          + 7 171,00 14,00 154,00 3,00

          + 8 157,00 14,00 136,00 7,00

          + 9 145,00 14,00 108,00 23,00

          + 10 101,00 6,00 71,00 24,00

     - 11 - 13 128,00 64,00 64,00

          + 11 88,00 49,00 39,00

          + 12 31,00 9,00 22,00

          + 13 9,00 6,00 3,00

     - 1 - 13 124,00 115,00 9,00

          + ÜG 124,00 115,00 9,00

21/22

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Klassenstufen

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Jena-Stadt



Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Fach:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 1.074,00 59,00 915,00 100,00

     - 1 - 4 309,00 287,00 22,00

          + SE 145,00 136,00 9,00

          + 3 83,00 81,00 2,00

          + 4 81,00 70,00 11,00

     - 5 - 10 341,00 325,00 16,00

          + 5 33,00 33,00

          + 6 49,00 49,00

          + 7 72,00 69,00 3,00

          + 8 68,00 68,00

          + 9 61,00 58,00 3,00

          + 10 58,00 48,00 10,00

     - 11 - 13 79,00 2,00 25,00 52,00

          + 11 50,00 22,00 28,00

          + 12 27,00 3,00 24,00

          + 13 2,00 2,00

     - 1 - 13 345,00 57,00 278,00 10,00

          + ÜG 345,00 57,00 278,00 10,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Klassenstufen

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

in staatlicher Trägerschaft

20/21

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Jena-Stadt

∑

Thüringen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (118)

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) für den ersatzlosen Ausfall - Jena (BBS-ST)

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent

- Jena-Stadt 3.467,22 262,00 7,6 177,00 5,1 85,00 2,5

 60899 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 690,95 34,00 4,9 31,00 4,5 3,00 0,4

 60946 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 1.459,06 34,00 2,3 34,00 2,3

 60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 1.317,20 194,00 14,7 112,00 8,5 82,00 6,2

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent

- Jena-Stadt 3.460,43 552,00 16,0 420,00 12,1 132,00 3,8

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

22/23

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Ausfall

23/24

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Anlage 4



               60899 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 750,71 83,00 11,1 76,00 10,1 7,00 0,9

               60946 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 1.413,98 172,00 12,2 172,00 12,2

               60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 1.295,74 297,00 22,9 172,00 13,3 125,00 9,6

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 28.11.-02.12.2022, von 3 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 3.617,18 244,00 6,7 140,00 3,9 104,00 2,9

               60899 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 775,72 61,00 7,9 49,00 6,3 12,00 1,5

               60946 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 1.466,27 23,00 1,6 23,00 1,6

               60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 1.375,19 160,00 11,6 68,00 4,9 92,00 6,7

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 22.11.-26.11.2021, von 6 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

19/20

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ausfall

21/22

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst



          - Jena-Stadt 3.698,65 219,00 5,9 198,00 5,4 21,00 0,6

               60899 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 834,31 38,00 4,6 32,00 3,8 6,00 0,7

               60946 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 1.457,05 69,00 4,7 60,00 4,1 9,00 0,6

               60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 1.407,29 112,00 8,0 106,00 7,5 6,00 0,4

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 19/20, Stichwoche: 25.11.-29.11.2019

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent

          - Jena-Stadt 3.709,57 206,00 5,6 9,00 0,2 139,00 3,7 58,00 1,6

               60899 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 810,34 18,00 2,2 18,00 2,2

               60946 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 1.542,80 42,00 2,7 42,00 2,7

               60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 1.356,43 146,00 10,8 9,00 0,7 79,00 5,8 58,00 4,3

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 26.11.-30.11.2018, Stichwoche: November 2018

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, 
aber Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

18/19

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Fach - Jena (BBS-ST)

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 262,00 177,00 85,00

- mat/nat 12,00 10,00 2,00

 Biologie 6,00 6,00

 Chemie 2,00 2,00

 Mathematik 4,00 2,00 2,00

- gesellsch 7,00 3,00 4,00

 Sozialkunde 7,00 3,00 4,00

- deutsch 10,00 9,00 1,00

 Deutsch 8,00 7,00 1,00

 Deutsch/Kommunikation 2,00 2,00

- sprachlich 7,00 7,00

 Englisch 7,00 7,00

- sport 14,00 14,00

 Sport 14,00 14,00

- beruflich 212,00 134,00 78,00

 Berufs-, Gesetzes- und Staatskunde 1,00 1,00

 Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 77,00 39,00 38,00

 Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 130,00 90,00 40,00

 Sozialkunde / Verhaltenskunde 3,00 3,00

 Volkswirtschaftslehre 1,00 1,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures: AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

22/23

Unterrichtserfüllung Herbst

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Jena-Stadt

berufsbildende Schule

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

23/24

Unterrichtserfüllung Herbst

Jena-Stadt

Thüringen

Anlage 5



- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 552,00 420,00 132,00

     - mat/nat 29,00 24,00 5,00

          Biologie 2,00 2,00

          Chemie 2,00 2,00

          Mathematik 19,00 16,00 3,00

          Physik 6,00 4,00 2,00

     - gesellsch 24,00 21,00 3,00

          Ethik 12,00 9,00 3,00

          Sozialkunde 12,00 12,00

     - deutsch 30,00 25,00 5,00

          Deutsch 25,00 24,00 1,00

          Deutsch/Kommunikation 5,00 1,00 4,00

     - sprachlich 22,00 20,00 2,00

          Englisch 14,00 12,00 2,00

          Französisch 8,00 8,00

     - sport 18,00 18,00

          Sport 18,00 18,00

     - infotechnisch 1,00 1,00

          Informatik 1,00 1,00

     - beruflich 426,00 310,00 116,00

          Allgemeine Krankheitslehre, Kinderheilkunde 1,00 1,00

          Analytische Chemie 4,00 4,00

          Angewandte Naturwissenschaft 2,00 2,00

          Anwendungssysteme 2,00 2,00

          Berufs-, Gesetzes- und Staatskunde 6,00 5,00 1,00

          Berufsbezogenes Fach 280,00 213,00 67,00

          Betriebswirtschaftslehre 1,00 1,00

          BWL/Buchführung 8,00 6,00 2,00

          Chemie/Biochemie 2,00 2,00

          Chemisch-pharmazeutische Übungen 12,00 12,00

          Galenik 4,00 4,00

          Galenische Übungen 13,00 13,00

          Gestaltung und Beschäftigung 4,00 4,00

          Gesundheits- und Krankheitslehre 2,00 2,00

          Gesundheitslehre 3,00 1,00 2,00

          Hauswirtschaft 2,00 1,00 1,00

          Kinder- und Jugendpsychiatrie 2,00 2,00

          Krankengymnastische Behandlungstechniken 4,00 4,00

          Kunst- und Werkerziehung 2,00 2,00

          LF1 Pflegesituationen bei Menschen aller Altersgruppen erkennen, erfassen und bewerten2,00 2,00

          LF2 Pflegemaßnahmen auswählen, durchführen und auswerten4,00 1,00 3,00

          Logopädie 2,00 2,00

          Massagetherapie 10,00 10,00

          Medizinproduktekunde 2,00 2,00

          Methodische Übungen Sozialpflege 2,00 2,00

Fach



          Musikerziehung 5,00 3,00 2,00

          Nahrungszubereitung 6,00 6,00

          Nuklearmedizin 2,00 2,00

          Physiologie 1,00 1,00

          Politische Bildung 4,00 4,00

          Prävention und Rehabilitation 1,00 1,00

          Projektarbeit 8,00 8,00

          Radiologische Diagnostik 6,00 2,00 4,00

          Rechnungswesen 1,00 1,00

          Sozialmanagement 1,00 1,00

          Sozialwissenschaft 4,00 4,00

          Spezielle Krankheitslehre 4,00 4,00

          Strahlentherapie 3,00 1,00 2,00

          Volkswirtschaftslehre 2,00 2,00

          Wirtschaftslehre 2,00 2,00

     - übergreifend 2,00 2,00

          fächerübergreifende Angebote 1,00 1,00

          Seminarfach 1,00 1,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 28.11.-02.12.2022, von 3 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 244,00 140,00 104,00

     - mat/nat 4,00 2,00 2,00

          Mathematik 4,00 2,00 2,00

     - gesellsch 20,00 20,00

          Berufs- und Arbeitspädagogik 2,00 2,00

          Ethik 11,00 11,00

          Sozialkunde 7,00 7,00

     - deutsch 14,00 10,00 4,00

          Deutsch 13,00 9,00 4,00

          Deutsch/Kommunikation 1,00 1,00

     - sprachlich 3,00 2,00 1,00

          Englisch 2,00 2,00

          Latein 1,00 1,00

     - sport 12,00 12,00

          Sport 12,00 12,00

     - beruflich 190,00 93,00 97,00

          Allgemeine Augenheilkunde 2,00 2,00

          Allgemeine Krankheitslehre, Kinderheilkunde 1,00 1,00

Fach

Ausfallarten

Thüringen

berufsbildende Schule

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

in staatlicher Trägerschaft

21/22

Unterrichtserfüllung Herbst

Jena-Stadt



          Anatomie 3,00 3,00

          Berufsbezogenes Fach 101,00 60,00 41,00

          Betriebswirtschaftslehre 3,00 3,00

          Datenverarbeitung 5,00 4,00 1,00

          Gesundheitslehre 4,00 2,00 2,00

          Histologie/Zytologie 13,00 13,00

          Hydro-, Balneo-, Thermo- und Inhalationstherapie 1,00 1,00

          Krankengymnastische Behandlungstechniken 2,00 2,00

          LF1 Pflegesituationen bei Menschen aller Altersgruppen erkennen, erfassen und bewerten8,00 5,00 3,00

          LF2 Pflegemaßnahmen auswählen, durchführen und auswerten1,00 1,00

          LF4 Bei der Entwicklung und Umsetzung von Rehabilitationskonzepten mitwirken und diese in das Pflegehandeln integrieren1,00 1,00

          LF6 Pflegehandeln an pflegewissenschaftlichen Erkenntnissen ausrichten2,00 2,00

          LF7 Pflegehandeln an Qualitätskriterien, rechtlichen  Rahmenbestimmungen sowie wirtschaftlichen und ökologischen Prinzipien ausrichten3,00 1,00 2,00

          LF8 Bei der Diagnostik und Therapie mitwirken 1,00 1,00

          Methodische Anwendung der Physiotherapie in den medizinischen Fachgebieten7,00 7,00

          Methodische Übungen Sozialpflege 2,00 2,00

          Musikerziehung 1,00 1,00

          Nuklearmedizin 2,00 2,00

          Orthoptik und Pleoptik 6,00 6,00

          Pädiatrie und Neuropädiatrie 2,00 2,00

          Physiologie 1,00 1,00

          Politische Bildung 3,00 3,00

          Radiologische Diagnostik 4,00 4,00

          Rechnungswesen 1,00 1,00

          Sozial- und Rechtskunde 3,00 3,00

          Sozialwissenschaft 2,00 2,00

          Strahlentherapie 1,00 1,00

          Volkswirtschaftslehre 2,00 2,00

          Wissenschaftliche Arbeitsmethoden 2,00 2,00

     - übergreifend 1,00 1,00

          Seminarfach 1,00 1,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 22.11.-26.11.2021, von 6 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 219,00 198,00 21,00

     - mat/nat 2,00 2,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

19/20

Unterrichtserfüllung Herbst

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Jena-Stadt



          Physik 2,00 2,00

     - gesellsch 17,00 16,00 1,00

          Ethik 5,00 5,00

          Geschichte 2,00 2,00

          Sozialkunde 10,00 9,00 1,00

     - deutsch 7,00 7,00

          Deutsch 7,00 7,00

     - sprachlich 1,00 1,00

          Englisch 1,00 1,00

     - sport 11,00 11,00

          Sport 11,00 11,00

     - religion 4,00 4,00

          Evangelische Religionslehre 4,00 4,00

     - infotechnisch 2,00 2,00

          Informatik 2,00 2,00

     - beruflich 172,00 154,00 18,00

          Analytische Chemie 2,00 2,00

          Angewandte Naturwissenschaft 1,00 1,00

          Berufsbezogenes Fach 80,00 66,00 14,00

          Betriebswirtschaftslehre 2,00 2,00

          Bewegungserziehung 3,00 3,00

          BWL/Buchführung 1,00 1,00

          Datenverarbeitung 5,00 5,00

          Ernährungslehre 1,00 1,00

          Erziehungslehre 1,00 1,00

          Fertigungstechnik und Fassungsbau 2,00 2,00

          Gestaltung und Beschäftigung 2,00 2,00

          Gesundheit 2,00 2,00

          Gesundheits- und Krankheitslehre 1,00 1,00

          Gymnastik 2,00 2,00

          Hämatologie 1,00 1,00

          IT-Systeme 4,00 4,00

          Klinische Chemie 1,00 1,00

          Kommunikationstechniken 5,00 3,00 2,00

          Krankengymnastische Behandlungstechniken 9,00 9,00

          Krankheitslehre 1,00 1,00

          LB1 Aufgaben und Konzepte in der Altenpflege 1,00 1,00

          LF1 Pflegesituationen bei Menschen aller Altersgruppen erkennen, erfassen und bewerten7,00 7,00

          LF10 Berufliches Selbstverständnis entwickeln und lernen berufliche Anforderungen zu bewältigen3,00 3,00

          LF11 Auf die Entwicklung des Pflegeberufs im gesellschaftlichen Kontext Einfluss nehmen1,00 1,00

          LF4 Bei der Entwicklung und Umsetzung von Rehabilitationskonzepten mitwirken und diese in das Pflegehandeln integrieren1,00 1,00

          LF5 Pflegehandeln personenbezogen ausrichten 2,00 2,00

          LF8 Bei der Diagnostik und Therapie mitwirken 3,00 3,00

          Massagetherapie 3,00 3,00

          Methodische Anwendung der Physiotherapie in den medizinischen Fachgebieten6,00 6,00

          Physik/Physikalische Chemie 2,00 2,00

          Physiologische Optik 2,00 2,00

          Rechnungswesen 3,00 3,00



          Sozial- und Rechtskunde 2,00 2,00

          Sozialmanagement 2,00 2,00

          Sozialwissenschaft 6,00 6,00

          Spezielle Krankheitslehre 1,00 1,00

          Wissenschaftliche Arbeitsmethoden 1,00 1,00

     - übergreifend 3,00 3,00

          fächerübergreifende Angebote 3,00 3,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 19/20, Stichwoche: 25.11.-29.11.2019

Schuljahr:

Zeitraum:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 206,00 9,00 139,00 58,00

     - mat/nat 10,00 4,00 6,00

          Biologie 2,00 2,00

          Mathematik 7,00 4,00 3,00

          Physik 1,00 1,00

     - gesellsch 22,00 22,00

          Berufsethische Grundfragen 3,00 3,00

          Ethik 6,00 6,00

          Sozialkunde 13,00 13,00

     - deutsch 11,00 10,00 1,00

          Deutsch 7,00 7,00

          Deutsch/Kommunikation 4,00 3,00 1,00

     - sprachlich 10,00 4,00 6,00

          Englisch 5,00 3,00 2,00

          Fachenglisch 1,00 1,00

          Latein 4,00 4,00

     - beruflich 151,00 9,00 97,00 45,00

          Anatomie 2,00 2,00

          Anatomie/Topographische Anatomie/Physiologie 2,00 2,00

          Berufs-, Gesetzes- und Staatskunde 3,00 3,00

          Berufsbezogenes Fach 79,00 59,00 20,00

          Chirurgie und operative Fachgebiete 2,00 2,00

          Datenverarbeitung 1,00 1,00

          EDV und Dokumentation 1,00 1,00

          Erziehungslehre 1,00 1,00

          Gesundheitslehre 1,00 1,00

          Histologie/Zytologie 2,00 2,00

          Klinische Chemie 2,00 2,00

          Kommunikationstechniken 2,00 2,00

Thüringen

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

berufsbildende Schule

in staatlicher Trägerschaft

18/19

Unterrichtserfüllung Herbst

Jena-Stadt



          Krankengymnastische Behandlungstechniken 2,00 2,00

          LB1 Aufgaben und Konzepte in der Altenpflege 2,00 2,00

          LB2 Unterstützung alter Menschen bei der Lebensgestaltung1,00 1,00

          LB4 Altenpflege als Beruf 1,00 1,00

          LF1 Pflegesituationen bei Menschen aller Altersgruppen erkennen, erfassen und bewerten1,00 1,00

          LF11 Auf die Entwicklung des Pflegeberufs im gesellschaftlichen Kontext Einfluss nehmen4,00 3,00 1,00

          LF2 Pflegemaßnahmen auswählen, durchführen und auswerten3,00 3,00

          LF5 Pflegehandeln personenbezogen ausrichten 2,00 1,00 1,00

          Logopädie 1,00 1,00

          Mikrobiologie 3,00 3,00

          Musikerziehung 3,00 3,00

          Netzwerktechnologien 1,00 1,00

          Nuklearmedizin 2,00 2,00

          Psychologie und klinische Psychologie 2,00 2,00

          Rechnungswesen 2,00 2,00

          Sozial- und Rechtskunde 4,00 2,00 2,00

          Sozialpflegerische Fachkunde 2,00 2,00

          Sozialwissenschaft 1,00 1,00

          Spezielle Krankheitslehre 2,00 2,00

          Sprecherziehung 6,00 6,00

          Volkswirtschaftslehre 3,00 3,00

          Wirtschaftslehre 3,00 3,00

          Wissenschaftliche Arbeitsmethoden 2,00 2,00

     - übergreifend 2,00 2,00

          Seminarfach 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 26.11.-30.11.2018, Stichwoche: November 2018

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (112)

Fachfremd erteilter Unterricht nach Schulen - Jena (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Schuljahresbeginn

Stunden in Prozent

24/25 Jena-Stadt 263,00 1,3

24/25 18996 / Talschule Jena Staatliche Grundschule 8,00 3,1

24/25 19001 / Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Jena 5,00 1,0

24/25 19014 / Schule am Rautal Jena Staatliche Grundschule 14,00 3,9

24/25 19027 / Nordschule Jena Staatliche Grundschule 8,00 1,7

24/25 19060 / Westschule Jena Staatliche Grundschule

24/25 19088 / Saaletalschule Jena Staatliche Grundschule 5,00 0,9

24/25 19105 / Südschule Jena Staatliche Grundschule 4,00 1,4

24/25 19134 / Staatliche Grundschule "Friedrich Schiller" Jena 5,00 1,1

24/25 32014 / Staatliches regionales Förderzentrum Jena 12,00 0,5

24/25 40522 / Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 11,00 1,2

24/25 45073 / Staatliche Gemeinschaftsschule "An der Trießnitz" Jena 14,00 1,8

24/25 45087 / Jenaplan-Schule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 21,00 2,3

24/25 45090 / Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 18,00 1,6

24/25 45093 / Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 22,00 3,7

24/25 45098 / Montessorischule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 3,00 0,2

24/25 45104 / Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda

24/25 45117 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla 2,00 0,3

24/25 45120 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" Jena 16,00 2,1

24/25 45127 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" 54,00 3,7

24/25 51275 / Otto-Schott-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 17,00 1,9

24/25 51291 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Jena 6,00 0,7

24/25 51296 / Adolf-Reichwein-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium 7,00 1,0

24/25 51304 / Carl-Zeiss-Gymnasium Jena Staatliches Gymnasium mit math.-nw. Spezialklassen 5,00 0,6

24/25 51318 / Staatliches Angergymnasium Jena 6,00 0,6

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Fachfremde 
VertretungSchuljahr Geografie

Anlage 6



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (112)

Fachfremd erteilter Unterricht nach Schulen - Jena (BBS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Herbst

Stunden in Prozent

23/24 Jena-Stadt 82,00 2,4

23/24 60899 / Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung 57,00 8,2

23/24 60946 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz 9,00 0,6

23/24 60959 / Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena 16,00 1,2

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Fachfremde 
VertretungSchuljahr Geografie

Anlage 7



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (114)

Fachfremd erteilter Unterricht - Jena (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

nach Fach

Schuljahr:

Geografie:

Schulträger:

Schultyp:

Ausfallarten:

Ausfallgrund:

Zeitraum:

Fach Stunden

- ∑ 263,00

- mat/nat 47,00

 Biologie 7,00

 Chemie 12,00

 Heimat- und Sachkunde 3,00

 Mathematik 15,00

 Mensch-Natur-Technik 4,00

 Physik 2,00

 Schulgarten 4,00

- gesellsch 23,00

 Ethik 16,00

 Flexible Stunden-gesellschaftswissenschaftlicher Bereich 1,00

 Geografie 3,00

 Geschichte 2,00

 Gesellschaftskunde 1,00

- deutsch 38,00

 Deutsch 37,00

 Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 1,00

- sprachlich 56,00

 Englisch 51,00

 Französisch 5,00

- mu/ku 44,00

 Kunsterziehung 18,00

 Musik 26,00

- sport 22,00

 Sport 22,00

- wirtsch-techn 26,00

 Technik 3,00

 Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 6,00

 Werken 11,00

 Wirtschaft und Recht 1,00

 Wirtschaft-Recht-Technik 5,00

- sonstige 7,00

 Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 2,00

 sonstiges Fach 3,00

 Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

24/25

Jena-Stadt

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Fachfremde Vertretung

∑

Anlage 8



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (114)

Fachfremd erteilter Unterricht - Jena (BBS-ST)

nach Fach

Schuljahr:

Geografie:

Schulträger:

Schultyp:

Ausfallarten:

Ausfallgrund:

Zeitraum:

Fach Stunden

- ∑ 82,00

- mat/nat 8,00

 Mathematik 8,00

- gesellsch 5,00

 Ethik 2,00

 Geschichte 2,00

 Sozialkunde 1,00

- deutsch 4,00

 Deutsch 4,00

- sprachlich 3,00

 Englisch 3,00

- infotechnisch 2,00

 Informatik 2,00

- beruflich 58,00

 Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 8,00

 Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 43,00

 Datenverarbeitung 4,00

 Sozialkunde / Verhaltenskunde 1,00

 Volkswirtschaftslehre 2,00

- übergreifend 2,00

 Seminarfach 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Unterrichtserfüllung Herbst

23/24

Jena-Stadt

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Fachfremde Vertretung

∑

Anlage 9



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Fachfremd erteilter Unterrricht nach Klassenstufen - Jena (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Schuljahr: 24/25

Geografie: Jena-Stadt

Geografie Ort: Thüringen

Schulträger: in staatlicher Trägerschaft

Schultyp: allgemeinbildende Schule

Ausfallartgruppen: Vertretung fachfremd

Measures: VertretungsStunden

Zeitraum
Unterrichtserfüllung 
Schuljahresbeginn

- ∑ 263,00

 SE übergreifend 11,00

 SE 1 9,00

 SE 2 31,00

 3 15,00

 4 29,00

 5 36,00

 6 33,00

 7 39,00

 8 14,00

 9 11,00

 10 19,00

 11S 4,00

 ÜG 7-10 12,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Klassenstufen

Anlage 10



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 02.12.2024 / Thema: Schüler / Schullaufbahn / Nicht erteilte Zeugnisnoten / Dokument (17R)

Schüler mit nicht erteilten Zeugnisnoten - Stadt Jena (ABS und BBS - staatlich)

nach Schule, Fach sowie Klassenstufe

- ∑ + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + ÜG + BBS

2. Fremdsprache 94 53 41

Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 69 69

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 54 54

Deutsch 26 26

Ethik 17 17

Evangelische Religionslehre 7 7

Geografie 47 47

Kunsterziehung 99 48 51

Musik 40 40

Physik 96 96

Schulgarten 117 117

Sozialkunde 40 40

Sport 21 21

Technisches Werken 349 98 35 75 141

23/24
40522 / Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete 
Unrein" Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Geografie 47 47

2. Fremdsprache 94 53 41

Kunsterziehung 99 48 51

23/24
45087 / Jenaplan-Schule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Technisches Werken 72 35 37

23/24
45090 / Lobdeburgschule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 7 7

23/24
45093 / Werkstattschule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Ethik 17 17

Musik 40 40

Schulgarten 117 117

23/24
45120 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" 
Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Technisches Werken 179 38 141

Physik 96 96

Technisches Werken 98 98

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 16 1623/24 60899 / Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches 
Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung

Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 45127 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 45104 / Kaleidoskop Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda

Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 45073 / Staatliche Gemeinschaftsschule "An der 
Trießnitz" Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Fach
Klassenstufen

23/24 Jena-Stadt Schüler ohne 
Zeugnisnote

Schuljahr Geografie Measures

Anlage 11



Deutsch 26 26

Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 69 69

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 38 38

Sozialkunde 40 40

Sport 21 21

1. Fremdsprache 29 3 3 8 3 12

2. Fremdsprache 82 39 43

Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 53 53

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 83 83

Chemie 23 8 3 12

Ethik 122 122

Evangelische Religionslehre 18 6 12

Geografie 87 59 28

Informatik 47 47

Kunsterziehung 117 57 60

Musik 285 46 74 65 44 56

Physik 92 45 47

Technisches Werken 294 48 41 44 161

Werken 32 32

2. Fremdsprache 82 39 43

Informatik 47 47

Physik 92 45 47

22/23
45087 / Jenaplan-Schule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Technisches Werken 44 44

22/23
45090 / Lobdeburgschule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 18 6 12

Musik 59 34 25

Technisches Werken 41 41

22/23
45104 / Kaleidoskop Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Musik 46 46

Technisches Werken 161 161

Werken 32 32

22/23 45127 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena"
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Technisches Werken 48 48

22/23
60899 / Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches 
Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Ethik 122 122

Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 53 53

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 83 83

1. Fremdsprache 34 34

2. Fremdsprache 42 13 29

21/22 Jena-Stadt Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 60959 / Staatliche Berufsbildende Schule für 
Gesundheit und Soziales Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 45120 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" 
Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 45093 / Werkstattschule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 45073 / Staatliche Gemeinschaftsschule "An der 
Trießnitz" Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 Jena-Stadt Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 60959 / Staatliche Berufsbildende Schule für 
Gesundheit und Soziales Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung Zeugnisnote



Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 69 69

Chemie 34 34

Ethik 606 606

Katholische Religionslehre 11 5 6

Musik 417 35 40 38 36 37 39 192

Sport 78 78

Technisches Werken 189 117 72

Werken 24 24

21/22
45087 / Jenaplan-Schule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Musik 225 35 40 38 36 37 39

Musik 119 119

Technisches Werken 72 72

Sport 78 78

Technisches Werken 117 117

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 51 51

Ethik 606 606

21/22
60959 / Staatliche Berufsbildende Schule für 
Gesundheit und Soziales Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 18 18

1. Fremdsprache 1 1

2. Fremdsprache 180 58 62 60

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 86 86

Biologie 26 1 25

Chemie 1 1

Darstellen und Gestalten 1 1

Deutsch 2 1 1

Ethik 800 132 63 23 21 170 74 24 293

Evangelische Religionslehre 32 19 9 4

Fremdsprachen 156 64 92

Geografie 95 76 4 15

Geschichte 2 1 1

Informatik 70 56 14

Katholische Religionslehre 37 22 13 2

Kunsterziehung 387 86 22 76 75 43 69 16

Mathematik 2 1 1

Mensch-Natur-Technik 152 77 75

Musik 889 257 220 77 75 111 114 35

Schulgarten 241 107 134

Sozialkunde 92 25 14 53

20/21 Jena-Stadt Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 60899 / Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches 
Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung

Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 45127 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 45104 / Kaleidoskop Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda

Schüler ohne 
Zeugnisnote



Sport 491 19 25 1 103 51 1 2 27 262

Technisches Werken 284 1 19 74 132 58

Werken 224 151 73

Wirtschaft und Recht 143 25 60 58

Wirtschaft-Recht-Technik 1 1

1. Fremdsprache 1 1

2. Fremdsprache 2 2

Biologie 1 1

Chemie 1 1

Deutsch 2 1 1

Ethik 1 1

Geografie 5 1 4

Geschichte 2 1 1

Kunsterziehung 1 1

Mathematik 2 1 1

Mensch-Natur-Technik 2 2

Musik 3 2 1

Sport 2 1 1

Technisches Werken 1 1

Wirtschaft-Recht-Technik 1 1

Ethik 46 46

Informatik 56 56

Musik 75 35 40

Technisches Werken 122 46 56 20

Kunsterziehung 53 18 19 16

Musik 109 36 38 35

20/21
45104 / Kaleidoskop Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule Jenaplan-Schule Lobeda

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Technisches Werken 100 28 34 38

20/21
45120 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Kulturanum" 
Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Sport 27 27

20/21 45127 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena"
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 4 4

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 86 86

Ethik 293 293

Sozialkunde 53 53

Sport 262 262

nicht erteilte Zeugnisnoten Schuljahr ABS+BBS ST, Schuljahre: 20/21 - 22/23

nicht erteilte Zeugnisnoten Schuljahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichtag: Schuljahreszeugnis, Daten einer Schule fehlen, vorläufige Daten, Stand: 24.06.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

20/21 45073 / Staatliche Gemeinschaftsschule "An der 
Trießnitz" Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 60899 / Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena Staatliches 
Berufsschulzentrum Wirtschaft und Verwaltung

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 45087 / Jenaplan-Schule Jena Staatliche 
Gemeinschaftsschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 40522 / Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete 
Unrein" Jena

Schüler ohne 
Zeugnisnote



Dargestellt werden die nicht erteilten Zeugnisnoten für Schüler. Die Absolutzahl der Schüler kann niedriger sein, da ein Schüler mehrere Zeugnisnoten nicht erhalten könnte. 

Es kommt also zu Mehrfachzählungen von Schülern.


	Stundenausfall an den Schulen in der Stadt Jena
	Vorbemerkung:
	1.	Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen in der Stadt Jena ausgefallen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen in der Stadt Jena (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	3.	Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen in der Stadt Jena (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	4.	Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen in der Stadt Jena (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	5.	Bei wie vielen Schülern an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena konnten zum Schuljahresende 2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
	6.	Bei wie vielen Schülern an den staatlichen Schulen in der Stadt Jena konnten in den letzten fünf Jahren keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
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